



## 采取进一步措施扩大市场准入

# 李克强：中国将继续扩大对外开放力度

中新社海牙 10月16日电 (记者 张子扬)当地时间10月16日中午,中国国务院总理李克强在海牙市立博物馆与荷兰首相吕特共同出席中国—荷兰经贸论坛并发表主旨演讲。

李克强表示,近年来,中荷关系特别是务实合作不断迈上新台阶。习近平主席同威廉—亚历山大国王实现互访,进一步引领和推动了两国关系发展。我们愿同荷方一道再接再厉,促进双方合作向更大规模、更深层次、更高水平迈进。

李克强表示,我同吕特首

相刚刚共同见证了两国企业界近百亿美元合作协议的签署,两国政府愿为双方企业合作创造公开透明的营商环境。中国将继续扩大对外开放力度,采取进一步措施扩大市场准入。对于在华注册的各类企业,我们都会一视同仁平等对待。中国经济正处在向高质量发展的阶段,市场潜力巨大,欢迎包括荷兰企业在内的各国企业抓住机遇,拓展合作,抢占商机。没有知识产权保护,创新合作是不可持续的。中国将以更大力度加强知识产权保护,这也是中国自身经济转型升级的需

要。我们决不允许强制转让知识产权。对于出现的侵犯知识产权的行为,将依法受到严厉惩处。

李克强指出,当今世界形势纷繁复杂,保护主义、单边主义抬头。中国愿同荷方共同维护多边主义,维护以规则为基础的自由贸易。

李克强强调,当前中国经济保持平稳运行,消费已经成为经济增长的主要动力。我们正在实施创新驱动发展战略,新动能持续增长,对新增就业的支撑已达2/3。三季度中国经济增长仍将保持在合理区

间。在当前复杂多变的国际形势下,中国经济下行压力加大,但我们有决心、有能力应对风险和挑战,运用好定向调控手段,防止经济增长出现大起大落。我们完全有信心完成今年经济社会发展的预期目标,促进经济长期保持中高速增长、迈向中高端水平。

吕特表示,荷中两国企业家齐聚一堂,加强交流,为双方企业合作带来新机遇。荷中关系强劲发展,高层交往密切,贸易、投资等务实合作不断增长。900多家荷兰企业在中国经商投资,许多中国公司在荷

兰发展,并且数量在不断增长。两国城市、企业、大学之间人文交流频繁。荷兰敬佩中国改革开放取得的巨大成就,高度赞赏中国在应对气候变化问题上发挥的积极作用,愿就此加强合作,挖掘商业机遇。荷兰以贸易立国,愿同中方一道,坚定支持以规则为基础的多边主义、公平公正的自由贸易,反对保护主义。

本次经贸论坛由中荷政府商务部门主办,两国工商界400余人出席,现场与会嘉宾对李克强演讲多次报以热烈掌声。

# 教育部：实施“六卓越一拔尖”计划2.0 建设高水平本科教育

新华社北京10月17日电 (记者施雨岑)记者17日从教育部获悉,为加快建设高水平本科教育,全面提高人才培养能力,教育部近日印发《教育部关于加快建设高水平本科教育 全面提高人才培养能力的意见》等文件,决定实施“六卓越一拔尖”计划2.0。

意见提出,经过5年的努力,初步形成高水平的人才培养体系,建成一批立德树人标杆学校,建设一批一流本科专业点,引领带动高校专业建设水平和人才培养能力全面提升,学生学习成效和教师育人能力显著增强;协同育人机制更加健全,现代信息技术与

教育教学深度融合,高等学校质量督导评估制度更加完善,大学质量文化建设取得显著成效。

意见明确,到2035年,要形成中国特色、世界一流的高水平本科教育,为建设高等教育强国、加快实现教育现代化提供有力支撑。

教育部高等教育司负责人介绍说,和意见一并印发的7个文件,是对文、理、工、农、医、教等领域提高人才培养质量做出的具体安排,明确了“六卓越一拔尖”计划2.0的总体思路、目标要求、改革任务和重点举措。

他表示,我国人才培养的

中心地位和本科教学的基础地位还不够巩固,一些学校领导精力、教师精力、学生精力、资源投入仍不到位,教育理念仍相对滞后,评价标准和政策机制导向仍不够聚焦。针对这些问题,意见和“六卓越一拔尖”计划2.0提出了实用管用的改革思路和具体举措。

## 被惩戒对象将限制被制招录为公务员或事业单位工作人员

# 中国多部委联合惩戒严重危害正常医疗秩序失信行为责任人

中新社北京10月16日电 (记者周锐)在针对医生的违法犯罪活动日益引发各方关注的情况下,中国国家发改委16日联合最高人民法院、公安部等近三十个部门签署了《关于对严重危害正常医疗秩序的失信行为责任人实施联合惩戒合作备忘录》。

国家发改委强调,此举旨在打击暴力杀医伤医以及在医疗机构寻衅滋事等严重危害正常医疗秩序的失信行为,建立健全失信联合惩戒机制。

国家发改委进一步解释说,备忘录中所提及的严重危害正常医疗秩序的失信行为是指倒卖医院号源等破坏、扰乱医院正常诊疗秩序的涉医违法犯罪活动,以及六类涉医违法犯罪活动:

一是在医疗机构内故意伤害医务人员、损毁公私财物的;二是扰乱医疗秩序的;三是非法限制医务人员人身自由的;四是侮辱恐吓医务人员的;五是非法携带枪支、弹药、管制器具或危险物品进入医疗机构

的;六是教唆他人或以受他人委托为名实施涉医违法犯罪行为的。

多部委联合惩戒的对象,则是因实施或参与涉医违法犯罪活动,被公安机关处以行政拘留以上处罚,或被司法机关追究刑事责任的严重危害正常医疗秩序的自然人。

据介绍,此次多部门签署的备忘录包含一系列跨部门联合惩戒措施。如被惩戒对象将被限制担任国有企业法定代表人、董事、监事、高级管理人

员;限制被制招录为公务员或事业单位工作人员。

备忘录指出,对未按执行通知书指定的期间履行生效法律文书确定的给付义务并被人民法院依法采取限制消费措施的,或未履行生效法律文书确定的义务被人民法院依法纳入失信被执行人名单的惩戒对象,将限制其乘坐飞机、列车软卧、G字头动车组列车、其他动车组列车一等以上座位等高消费及其他非生活和工作必需的消费行为。

国家发改委表示,将把严重危害正常医疗秩序的失信行为责任人通过“信用中国”网站及其他主要新闻网站等向社会公布。联合惩戒的实施期限自行为人被治安或刑事处罚结束之日起计算,满五年为止。期间再次发生严重危害正常医疗秩序的失信行为的,惩戒期限累加计算。